Zahlenfolgen Buch Kap. 2.4

Weitere Definitionen
@ Eine Folge (an) heiBt beschrankt, wenn es A, B € R gibt, so dass
A<a,<BflralleneN.

@ Satz 2.4 (Eigenschaften beschréankter Folgen nach
Bolzano-Weierstraf3).

@ Jede beschrankte Folge (an) besitzt eine konvergente Teilfolge,
oder aquivalent, (a) besitzt einen Haufungspunkt,
@ Jede beschrankte monotone Folge (a,) konvergiert.
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Zahlenfolgen Buch Kap. 2.4

Konvergenz gegen unendlich
Die Folge (an) konvergiert gegen oo, wenn

“Far alle M > 0 existiert ein N € N, so dass a, > M fur alle n > N”,

also
VM>03INeN: a,>M Vn>N.

Notation: lim a, = oo, kurz lim a, = oo.
n—oo

Analoge Definition: (a,) konvergiert gegen —oo.
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Reihen Buch Kap. 3.1
Definition (Reihe)

n
Sei (an) eine Folge. Dann heiB3t (s,) mit s, := > a; Reihe.

i=0
Eine Reihe hei3t konvergent, wenn (s,) konvergent ist. In dem Fall
schreiben wir flr s = limp_o Sn

oo
s=> a
k=0

Wir sagen in dem Fall auch, dass )"}~ , ax konvergiert.

Frage
Wann konvergiert
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Notwendig fur Konvergenz
Wenn

oo
Z ag.
k=0

konvergiert, dann lim a, = 0.
n—oo

Satz 3.2 (Monotoniekriterium)
Wenn a, > 0 fur alle k € N und (s) beschrankt, dann (s,) konvergent.

Satz 3.3 (Cauchy Kriterium):

(sn) konvergent gdw es zu jedem ¢ > 0 ein n. € N gibt mit, s.d.
m

| > aj| <efuralle m> n> n. erfllt ist.

i=n+1
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